

当好知人善任"相马人"

陈安平

党的十九届六中全会提出,要源源不断培养选拔德才兼备、忠诚 干净担当的高素质专业化干部。

面对面"谈", 近距离观察看 能力素质。了解干部的方式很多, 座谈交流是最常用的一种。面对面 交谈, 可以直接观察干部的理论水 平和综合分析、随机应变及语言表 达等能力, 也能透视出干部的见识 见解、禀性情怀、境界格局和综合 素质。面谈对象要聚焦, 重点关注 "一把手"和关键岗位干部、新提 拔干部、优秀年轻干部等群体。面 谈主题要突出,切口尽可能小一 些, 让干部有的放矢, 避免泛泛而 谈。面谈形式要多样,可设置一些 开放性话题, 互动交流, 引导干部 畅所欲言, 随时询问追问, 以真实 反映出干部的学识水平、思路观点

和视野眼界。面谈时间要充足,坚 持时间服从质量,让会谈同志交流 有广度和深度。

坐下来"聊", 敞开心扉摸真 实情况。谈心谈话是干部工作的常 规武器, 也是了解干部的重要途径 和关心关爱干部的重要手段。组织 部门作为干部之家, 应定期把干部 请进来,通过激励式聊工作、解读 式聊政策、诫勉式聊问题、疏导式 聊思想等方式, 引导干部向组织说 心里话。坚持一人一策,根据不同 干部的工作经历、学识背景、气质 性格、能力特点等情况,特别是近 期家庭情况变化和思想动态, 采取 不同的聊天方式, 以便因人而异找 准谈话契合点。坚持平等交流,以 推心置腹的态度, 拉近谈话双方的 心理距离, 引导干部打消心理防 备、讲真话谏言。坚持耐心倾听, 通过听其言、观其色、察其心、知 其意,体会谈话者的"弦外之音" "言外之意",真正获得有效信息、 掌握动态实情。

依项目"评",见人见事测工 作实绩。每项中心工作、每个重大 任务都是一个项目,项目完成质效 如何,是检验干部实干实绩最有说 服力的标准。要走进现场评,深入 改革发展主战场、服务群众最前 沿,特别是数字化改革、征地拆 迁、乡村振兴等实践场景, 在见人 见事中看干部的实干劲头、担当精 神和工作业绩。要区分对象评,针 对"一把手",开展重大决策案例 分析,包括决策背景、过程管理、 综合效益、潜在风险等, 重点评决 策的科学性、措施的可行性、目标 达成的一致性;针对关键岗位领导 干部,看其承担的有代表性的重要 项目, 重点评履职能力和工作质 量;针对其他岗位领导干部,看任 务负荷、执行效率, 重点评敬业精 神、配合意识和办事能力。要客观 辩证评,综合分析个人贡献与集体 作用、主观努力与客观条件、实际 成果与成本代价、显绩与潜绩等情

况,公正合理地作出评价。

能力品质、道德品行。要善阅干部的一贯表现,结合各个阶段的组织评价、群众评价及自我评价,全面了解干部成绩和不足,既知干部现状,又知其过往,分析研判干部的发展方向。

多维度"听", 放大广角察乡 语口碑。俗话说,"人过留名,雁 过留声"。 。干部干得好不好、平常 表现怎么样, 周边的干部群众最有 发言权。要坚持走好群众路线,多 到基层干部群众中、多在乡语口碑 中了解干部。既要带着"听诊 器",重点抓住管他的、他管的、 他联系的、联系他的等几类对象, 通过民主监督、摸底调查、满意度 测评等途径, 听大家对他的看法和 评价,又要拿着"显微镜",深入 干部社交圈、朋友圈, 走进干部居 住小区、物业企业,看干部的社会 交往、生活作风、管家治家、邻里 关系等日常生活小节。把握了上述 这些识人辨人方法与路径, 才能真 正给干部画好像、打好分





有褒扬有谴责的判决让善恶终有报

盛翔

1月10日,青岛市城阳区人民 法院对原告江秋莲与被告刘暖曦 (原名刘鑫)生命权纠纷案作出一 审判决:被告刘暖曦于判决生效 之日起十日内赔偿原告江秋莲各 项经济损失49.6万元及精神损害 抚慰金20万元,并承担全部案件 受理费。

为了找到刘鑫, 江歌妈妈不得 不在即墨街头散发传单。这才在惨 案发生一年后, 引来媒体报道并让 舆论哗然。那扇门, 关闭了江歌的 逃生路, 却关不住事情的真相。在 刑法层面, 过鑫或许无罪, 但在民 事层面, 该赔偿的必须赔偿。综合 考虑案发经过、行为人过错程相应 到决, 捍卫了正义。

刘鑫为求自保,置好友生命安全于不顾,不是"害怕"二字可以简单敷衍过去的;事后,她对出者亲母亲以不当言语相激,加剧逝者亲属悲痛,更是有违常理人情。刘鑫的所作所为,与江歌的死亡之间,即便不存在刑法意义上的因果关系,但至少在道德层面上,必须受到舆论谴责。

将近50万元的经济损失赔偿和20万元的精神损害赔偿,相较于江歌妈妈207万元的舍索赔告索赔会索好不多。事实上,生命额,其实并不多。事实上,也无济是无价的,再多的赔偿,也无济于事。但是,法院必须并且只能根据现有证据依法作出判决,司法既是法律的公正所在,也是司法的无奈所在。

一个褒扬一个谴责的鲜明态 度,让这份判决书充满了法律的 温情。作为一名在异国求学的女

仝卓舞弊事件的帮凶一个也不能放过

史洪举

考试管理中心。 沸沸扬扬的全卓高考舞弊案, 至今余波未平,还有部分人员被追 究刑事责任。但毫不客气地说,这 些帮凶被追究党纪政纪责任乃至刑 事责任一点也不冤。也只有严厉惩 戒考试舞弊事件中的每一个帮凶, 方可形成震慑,有效维护考试的严 肃性和公平性。

我国是典型的考试大国,就 学、求职、获取相关资格等,均需 要考试。而高考、公务员考试、研 究生考试等重要考试,更是被誉为 "最公平的选拔方式",是"寒门学 子"改变命运的重要节点,其公平 性于国家、社会、考生有着至关重 要的意义。

考试舞弊事件中,既有赤裸裸的替考、抄袭等传统舞弊行为,也有伪造、变造相关证件、公文而获取加分、"高考移民""应届生"身份等优惠政策的新型舞弊行为。无论哪种舞弊行为,都是对考试公平性和公信力的严重侵蚀,不该被放

过。尤其是后一种舞弊行为,往往 并非考生一人独自完成,而是由众 多帮凶参与实施的全链条作恶。

以全卓舞弊事件为例,将仝卓由往届生变更为应届生的舞弊过程,涉及户籍迁移、转学、预备党员手续等多个环节。这些环节均由不同的主管部门所监管,离开了任何一个部门和相关人员的"协作配合",其舞弊行为也无法顺利完成。

甚至可以说,全卓发声明称"被舞弊"的说法,并非毫无道理。即全卓并非抄袭、替考等需要亲自动手操作的舞弊,而是其亲属勾连多个部门的工作人员,为其办理应届生身份。该舞弊行为中,作为考生的全卓可能根本没有能力勾连各方,只是"被动受益"而已。

由此,在对仝卓予以处理,取 消其因舞弊所获得的相应"优惠待 遇"之后,最重要的是追究元凶及帮凶的党纪政纪责任乃至法律责任。相关人员的行为,已经涉嫌构成伪造、变造国家机关公文、证件、印章罪,可处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金,情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

高考、公务员考试等各种考试 对于选拔人才、促进阶层流流水平 护社会公平、提高行业技术水平的 重要究该舞弊事件中的帮凶,有太好 理卫了公平正义,让那些强和 提型了公平正义的行为人或者 方责任。也只有严厉惩成,始 近有责任的每一个作恶人员,性 形成 人,维护考试的严肃 能力,有立公众对考试公平、社会 正义的信心。

精准服务需要 干部增强"专业素养"

刘志勇

报载,西安新冠肺炎疫情防控期尚,因为"一码通"两次完负责有人。 有一码通"两次完负责前,主管业务的大数据部门负责者的大数据部门负出其数据育背景为环境工程专业,与大数据专业几乎毫不相干。再联想到此媒告当中,一些干部面对媒体"一问三不知"或者尽说些"外行话",说明干部增强"专业素养"的重要性。

干部干部,干字当头。生产力不断发展,新业态层出不穷,被来越来越细,专业要求越专业化,均切需要有更多高素质专业化报子部,为群众提供精准化多元化服务。在实际工作中,少数干部战能不不事热情很高,但由于专业技能不干事也不重视业务学习,导致抓不足,也不重视业务学习,导致抓不健重,影响了工作成效。

增强干部"专业素养",既是各级组织人事部门选人用人的重要职责,也是干部加强自身修养、提高执政本领的内在需求。各级组织

北仑企业力争 "开门红"的底气来自哪

干学讲

北仓区应急响应等级调整后, 企业开足马力加快生产,力争"开门 红"。目前,北仓区已重点排摸全区 龙头企业生产情况,除封控区、管控 区的企业外,其他企业应开尽开。

刚刚从抗疫的阵痛中解脱出来,北仓的企业就满血归来,并且喊出了响亮口号:力争"开门红"!这是北仑人民乐意听到的,也是全市人民愿意听到的。

去年前三季度,我市经济发展势头非常好,无论是GDP还是地方财政收入,相比同一梯队的城境市,时间,大家的心都提到了嗓子眼,大家有一个共同期望,命全里投情过后,不仅镇海、北仑行各业能满重整旗鼓、鼓足干劲,力争"开门红"

现在,我们可以放心了。随着 北仑企业力争"开门红",其他区 县(市)定会积极跟进,你追我 赶,把因疫情耽误的损失补回来。 当然,光喊口号没用,关键要有措施、有制度保障。其中最重要的,就是做好抗疫、防疫工作,绝不能让疫情卷土重来。我想说的是,企业还要出台一系列优惠政策稳人、留人,激发员工的积极性,助力企业开足马力,迎来"开门红"。

10日,市委书记彭佳学在鄞州区开展"助企开门红"活动时强调,在难事上用劲,在紧要处使力,要摸准制约高质量发展的堵点痛点在哪里,实体经济的困难问题反映在哪里,工作就要指向哪里。要推动减税降费政策直达快享,持续深化融资畅通工程,实打实帮助企业降本减负。

北仑区正在这么做。如,第一时间组建企业帮扶工作组,帮助重点关键企业协调解决生产中的困难;建立复工复产专班,依托专门机构及时了解并解决企业困难;大力宣传优工留工政策,打出惠民政策的系列拳等。

制度保障得力,措施及时有效,这就是喊出"开门红"的底气所在。有此底气,"开门红"目标一定会达到。

套取干万元社保基金的 拙劣手段何以得逞

刘效仁

中央纪委国家监委网站日前披露了一起千万元社保基金案的始末,28名党员干部被严肃追责,

11名公职人员被移送司法机关。 去年2月1日深夜,湖南省衡南县一家银行业务报警系统骤然响起,有人在该行自动取款机上使用多张银行卡,因长时间运行触发了系统报警。取款人为衡南县人社局农保中心征缴股股长阳某,他随身携带612张社保卡,并已取出15万余元现金。

经查,2015年底至2021年1月间,阳某勾结一些乡镇劳务站负责人,先后收集死亡人员社保卡900多张。因信息更新不及时,社保基金系统还在继续向卡上发放社保资金,他将卡里社保资金违规套取后,除了部分送给别人外,其余全部据为已有。

想想都觉得可笑,这起社保基金案之所以浮出水面,原来是当事人操作不当触发了报警系统。如不是长时间频繁取款,机器闹罢工,那么阳某的"监守自盗"或还将进行下去。事实上,阳某作案始于2015年,至事发已6年,共计套取并贪污社保资金1700多万元,其中他一人就分得1500多万元。

这些年所发生的社保基金案件,不少是当事人通过死亡人员的社保卡大肆盗取社保基金,作案路径手段均简单拙劣,但案件的暴露多因偶然因素,这就不能不让人问一个:为什么?

一些社保基金管理者的贪婪一 直停留在利令智昏的地步。尽管这 些年反腐力度不减,但一些人"靠 山吃山, 靠水吃水"的贪腐思想始终挥之不去, 一遇机会就会心痒、手痒, 置道德法律于不顾, 不自主地把脏手伸向不该伸的地方。

社保基金管理的漏洞是 利。老人去世的信息从上传到系列。老人去世的信息从上传到系列。老人去世的信息从上传到系列。 一个过程。对和一些管理者巧取是,不着一些管理者巧和是,不着什么高科技手段破解,"老人高科技手段破解,不着什么高种技,只需"不是"。问题在于,信息更新不值以就一直,给外人,始终"大门洞开"?非不能也,实不为也!

监管失能失职,成了瞎子牵子,贪腐者自然不需要用尽心想,贪腐者自然不需要用尽心想,只需小小的拙劣伎俩便能心责人则确表示,该案中,衡南县委、县位,稍和县人社局主体责任层层缺计出督等监管机制层层失守,衡南县监督执纪宽松软。鸡舍的门儿敞开着,贪食的狼又何必翻墙打洞,煞费苦心呢。